
　令和4年に実施しました「デジタル化の進展度と生活の満足度に関わる市民アンケート調査」の回答を問いごとに

集計したものです。

●実施時期 令和4年7月25日～8月12日

●調査方法 紙面郵送配布

●回答方法 紙面郵送回答、及び、web回答

●調査対象 15歳以上の鶴岡市内在住者

●配布数 3,000件

●回答数 884件

【令和4年11月 】

鶴岡市企画部デジタル化戦略推進室



件数 比率(%)

デスクトップ型パソコン 105 11.9

ノート型パソコン 389 44.0

普通の携帯電話（ﾌｨｰﾁｬｰﾌｫﾝ） 129 14.6

スマートフォン（iPhoneなど） 700 79.2

タブレット端末（iPadなど） 206 23.3

ウェアラブル端末（Appleウォッチなど） 27 3.1

電子書籍専用端末（Kindleなど） 18 2.0

その他の情報端末 2 0.2

特になし 50 5.7

無回答 11 1.2

合計 1,637

回答対象者数 884

「 Q.1　以下の各々の情報端末について、あなたが自分で自由に使えるものとして「持っているもの」に○をつけてください。（○はいくつで
も）」

11.9%

44.0%

14.6%

79.2%

23.3%

3.1%

2.0%

0.2%

5.7%

1.2%

デスクトップ型パソコン

ノート型パソコン

普通の携帯電話（ﾌｨｰﾁｬｰﾌｫﾝ）

スマートフォン（iPhoneなど）

タブレット端末（iPadなど）

ウェアラブル端末（Appleウォッチなど）

電子書籍専用端末（Kindleなど）

その他の情報端末

特になし

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
n=884

1 



件数 比率(%)

市の広報誌 728 82.4

町内会等の回覧板 447 50.6

新聞 353 39.9

ケーブルテレビの市政情報番組 65 7.4

市の公式ホームページ 277 31.3

市の公式ユーチューブ 13 1.5

市の公式フェイスブック 16 1.8

市の公式ツイッター 50 5.7

市のLINE公式アカウント 233 26.4

その他 35 4.0

無回答 8 0.9

合計 2,225

回答対象者数 884

「 Q.2　あなたは、鶴岡市が提供する情報を、主にどのような手段で入手していますか。（〇はいくつでも）」

82.4%

50.6%

39.9%

7.4%

31.3%

1.5%

1.8%

5.7%

26.4%

4.0%

0.9%

市の広報誌

町内会等の回覧板

新聞

ケーブルテレビの市政情報番組

市の公式ホームページ

市の公式ユーチューブ

市の公式フェイスブック

市の公式ツイッター

市のLINE公式アカウント

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
n=884

2 



件数 比率(%)

使っていない 172 19.5

１時間未満 208 23.5

１時間から３時間未満 253 28.6

３時間から５時間未満 135 15.3

５時間以上 107 12.1

無回答 9 1.0

合計 884 100.0

「 Q.3　日頃の生活や学習、仕事などで、インターネットサービス（携帯等のアプリの使用を含む）をどの程度使っていますか。１日当たりの
およその利用時間をお答えください。（パソコン、タブレット、携帯電話、携帯ゲーム機等を含む）（○はひとつ）」

19.5%

23.5%

28.6%

15.3%

12.1%

1.0%

使っていない

１時間未満

１時間から３時間未満

３時間から５時間未満

５時間以上

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

使っていな

い 19.5%

１時間未満

23.5%
１時間から

３時間未満

28.6%

３時間から

５時間未満

15.3%

５時間以

上 12.1%

無回答 1.0%

n=884
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件数 比率(%)

ほぼ毎日 516 58.4

週に２～３回程度 75 8.5

週に１回程度 28 3.2

月に２～３回程度 13 1.5

月に１回程度 5 0.6

ほとんど利用していない 72 8.1

知っているが、利用したことがない 93 10.5

知らない 69 7.8

無回答 13 1.5

合計 884 100.0

「 Q.4　Facebook（フェイスブック）やLINE（ライン）などのSNS（ソーシャルネットワーキングサービス）をどの程度使用しています
か。（○はひとつ）」

58.4%

8.5%

3.2%

1.5%

0.6%

8.1%

10.5%

7.8%

1.5%

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に２～３回程度

月に１回程度

ほとんど利用して

いない

知っているが、利

用したことがない

知らない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ほぼ毎日

58.4%

週に２～３回

程度 8.5%

週に１回程度

3.2%

月に２～３回

程度 1.5%

月に１回程

度 0.6%

ほとんど利用

していない

8.1%

知っている

が、利用した

ことがない

10.5%

知らない

7.8%
無回答 1.5%

n=884
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件数 比率(%)

テレワーク、テレビ会議 106 12.0

オンライン授業・講座・研修 120 13.6

行政手続き、行政への問合せ 90 10.2

ニュース 477 54.0

読書（電子書籍） 133 15.0

娯楽・スポーツ（音楽、映画、ゲーム、動
画の視聴）

460 52.0

インターネットショッピング（水・食料品など
日用品）

252 28.5

インターネットショッピング（洋服など買い
回り品）

350 39.6

銀行（口座の残高照会やネットバンキン
グ）

226 25.6

医師への相談、診断 11 1.2

オンラインフィットネス、健康管理等のアプ
リ

45 5.1

出会いを目的としたマッチングアプリ 14 1.6

あてはまるものはない 169 19.1

無回答 39 4.4

合計 2,492

回答対象者数 884

「 Q.5　以下のインターネットサービスを利用していますか。　利用しているサービスに〇をつけてください。（○はいくつでも）」

12.0%

13.6%

10.2%

54.0%

15.0%

52.0%

28.5%

39.6%

25.6%

1.2%

5.1%

1.6%

19.1%

4.4%

テレワーク、テレビ会議

オンライン授業・講座・研修

行政手続き、行政への問合せ

ニュース

読書（電子書籍）

娯楽・スポーツ（音楽、映画、ゲーム、動画の視聴）

インターネットショッピング（水・食料品など日用品）

インターネットショッピング（洋服など買い回り品）

銀行（口座の残高照会やネットバンキング）

医師への相談、診断

オンラインフィットネス、健康管理等のアプリ

出会いを目的としたマッチングアプリ

あてはまるものはない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
n=884
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件数 比率(%)

ほぼ毎日 10 9.4

週に2-3回程度 15 14.2

月に数回程度 43 40.6

年に数回程度 30 28.3

それ未満 8 7.5

無回答 0 0.0

合計 106 100.0

「 Q.5-1　Q5で「１　テレワーク、テレビ会議」を選択した人にうかがいます。どの程度の頻度で、テレワーク、テレビ会議を実施していま
すか。（○はひとつ）」

9.4%

14.2%

40.6%

28.3%

7.5%

0.0%

ほぼ毎日

週に2-3回程度

月に数回程度

年に数回程度

それ未満

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

ほぼ毎

日

9.4%

週に2-3回程

度 14.2%

月に数回程

度 40.6%

年に数回程

度 28.3%

それ未満

7.5%

無回答 0.0%

n=106
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件数 比率(%)

賛成 334 37.8

どちらかといえば賛成 232 26.2

どちらでもない 192 21.7

どちらかといえば反対 70 7.9

反対 43 4.9

無回答 13 1.5

合計 884 100.0

「 Q.6　あなたは、効率化やサービス向上を目的として、市役所（地域庁舎含む）の窓口に行かなくても、インターネットやスマートフォンな
どの通信を使って、各種の申請手続きや公的な証明書の入手等が行えるようにすることについて、どのようにお考えですか。（○はひとつ）」

37.8%

26.2%

21.7%

7.9%

4.9%

1.5%

賛成

どちらかといえば賛成

どちらでもない

どちらかといえば反対

反対

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

賛成 37.8%

どちらかと

いえば賛成

26.2%

どちらでも

ない 21.7%

どちらかと

いえば反対

7.9%

反対 4.9% 無回答 1.5%

n=884
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件数 比率(%)

賛成 239 27.0

どちらかといえば賛成 242 27.4

どちらでもない 245 27.7

どちらかといえば反対 87 9.8

反対 55 6.2

無回答 16 1.8

合計 884 100.0

「 Q.7　あなたは、経済活性化や市民サービス向上を目的として、行政が保有しているデータ（個人情報を除く）を必要とする人が利用できる
ようにすることに賛成ですか。（○はひとつ）」

27.0%

27.4%

27.7%

9.8%

6.2%

1.8%

賛成

どちらかといえば賛成

どちらでもない

どちらかといえば反対

反対

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

賛成 27.0%

どちらかと

いえば賛成

27.4%

どちらでも

ない 27.7%

どちらかと

いえば反対

9.8%

反対 6.2%

無回答 1.8%

n=884
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件数 比率(%)

非常にそう思う 200 22.6

ややそう思う 306 34.6

どちらでもない 184 20.8

あまりそう思わない 140 15.8

全くそう思わない 41 4.6

無回答 13 1.5

合計 884 100.0

「 Q.8　あなたは、高度な情報通信技術や電子データの収集・分析及び伝達技術を利用した様々な製品やサービスが普及することが、あなた自
身の生活に利便性や快適さをもたらすと思いますか。（○はひとつ）」

22.6%

34.6%

20.8%

15.8%

4.6%

1.5%

非常にそう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

非常にそう

思う 22.6%

ややそう思

う 34.6%

どちらでも

ない 20.8%

あまりそ

う思わな

い 15.8%

全くそう思

わない 4.6%
無回答 1.5%

n=884
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人数 進んでいる やや進んでいる やや遅れている 遅れている わからない 無回答

各種行政手続きのオンライン申請（助成金等の申請等） 884 25 93 138 150 455 23

戸籍謄本、住民票などの証明書の取得 884 56 154 129 103 419 23

健康・医療・介護（オンライン診療やヘルスケア情報の提供、見守りサービス等） 884 7 69 128 166 488 26

子育て（母子健康手帳の発行、子育て支援情報の提供等） 884 13 58 97 93 592 31

就労（テレワーク、TV会議等） 884 16 53 105 164 515 31

教育（オンライン授業・講座・研修等） 884 21 78 132 140 484 29

住宅・住環境（ホームセキュリティ等の防犯、省エネ等） 884 11 39 119 177 505 33

消費（キャッシュレス化、地域通貨等） 884 33 130 177 159 359 26

生活（情報案内、施設・サービスの予約等） 884 20 110 190 147 384 33

文化（図書館、博物館、美術館、文化会館等のサービスの充実） 884 12 59 141 157 485 30

地域産業（地域商店街、企業サービス、伝統産業、観光業等の充実） 884 8 46 165 195 440 30

公共インフラ（電気、ガス、水道等のエネルギー供給等） 884 21 95 152 146 441 29

交通・移動サービス（自動運転、バス等のロケーション案内、乗車予約、オンデマ
ンドバス/タクシー等）

884 14 52 145 227 420 26

防災（災害情報の取得、避難場所やルートの案内等） 884 16 92 159 190 400 27

農業、水産業、食関連産業 884 14 68 115 148 510 29

「Q.9あなたは、お住まいの地域におけるデジタル化の進展度について、どのようにお考えですか。」
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2.8

6.3

0.8

1.5

1.8

2.4

1.2

3.7

2.3

1.4

0.9

2.4

1.6

1.8

1.6

10.5

17.4

7.8

6.6

6.0

8.8

4.4

14.7

12.4

6.7

5.2

10.7

5.9

10.4

7.7

15.6

14.6

14.5

11.0

11.9

14.9

13.5

20.0

21.5

16.0

18.7

17.2

16.4

18.0

13.0

17.0

11.7

18.8

10.5

18.6

15.8

20.0

18.0

16.6

17.8

22.1

16.5

25.7

21.5

16.7

51.5

47.4

55.2

67.0

58.3

54.8

57.1

40.6

43.4

54.9

49.8

49.9

47.5

45.2

57.7

2.6

2.6

2.9

3.5

3.5

3.3

3.7

2.9

3.7

3.4

3.4

3.3

2.9

3.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各種行政手続きのオンライン申請（助成金等の申請等）

戸籍謄本、住民票などの証明書の取得

健康・医療・介護（オンライン診療やヘルスケア情報の提供、見守りサービス等）

子育て（母子健康手帳の発行、子育て支援情報の提供等）

就労（テレワーク、TV会議等）

教育（オンライン授業・講座・研修等）

住宅・住環境（ホームセキュリティ等の防犯、省エネ等）

消費（キャッシュレス化、地域通貨等）

生活（情報案内、施設・サービスの予約等）

文化（図書館、博物館、美術館、文化会館等のサービスの充実）

地域産業（地域商店街、企業サービス、伝統産業、観光業等の充実）

公共インフラ（電気、ガス、水道等のエネルギー供給等）

交通・移動サービス（自動運転、バス等のロケーション案内、乗車予約、オンデマンドバス/タクシー等）

防災（災害情報の取得、避難場所やルートの案内等）

農業、水産業、食関連産業

進んでいる やや進んでいる やや遅れている 遅れている わからない 無回答
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人数

各
種
行
政
手
続
き
の
オ
ン
ラ
イ
ン
申
請

（
助
成
金
等
の
申
請

等

）

戸
籍
謄
本

、
住
民
票
な
ど
の
証
明
書
の
取
得

健
康
・
医
療
・
介
護

（
オ
ン
ラ
イ
ン
診
療
や
ヘ
ル
ス
ケ
ア
情
報

の
提
供

、
見
守
り
サ
ー

ビ
ス
等

）

子
育
て

（
母
子
健
康
手
帳
の
発
行

、
子
育
て
支
援
情
報
の
提
供

等

）

就
労

（
テ
レ
ワ
ー

ク

、
T
V
会
議
等

）

教
育

（
オ
ン
ラ
イ
ン
授
業
・
講
座
・
研
修
等

）

住
宅
・
住
環
境

（
ホ
ー

ム
セ
キ

ュ
リ
テ
ィ
等
の
防
犯

、
省
エ
ネ

等

）

消
費

（
キ
ャ
ッ
シ

ュ
レ
ス
化

、
地
域
通
貨
等

）

生
活

（
情
報
案
内

、
施
設
・
サ
ー

ビ
ス
の
予
約
等

）

文
化

（
図
書
館

、
博
物
館

、
美
術
館

、
文
化
会
館
等
の
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

）

地
域
産
業

（
地
域
商
店
街

、
企
業
サ
ー

ビ
ス

、
伝
統
産
業

、
観

光
業
等
の
充
実

）

公
共
イ
ン
フ
ラ

（
電
気

、
ガ
ス

、
水
道
等
の
エ
ネ
ル
ギ
ー

供
給

等

）

交
通
・
移
動
サ
ー

ビ
ス

（
自
動
運
転

、
バ
ス
等
の
ロ
ケ
ー

シ

ョ

ン
案
内

、
乗
車
予
約

、
オ
ン
デ
マ
ン
ド
バ
ス
/
タ
ク
シ
ー

等

）

防
災

（
災
害
情
報
の
取
得

、
避
難
場
所
や
ル
ー

ト
の
案
内
等

）

農
業

、
水
産
業

、
食
関
連
産
業

無
回
答

1位 884 132 70 144 31 20 29 16 52 49 10 17 20 50 76 20 148

2位 884 78 88 94 33 19 40 30 47 81 24 30 40 59 51 11 159

3位 884 58 30 71 28 18 41 23 56 76 30 30 55 75 92 33 168

「Q.9-1Q9の①～⑮の中で、あなたがお住まいの地域で、最もデジタル化が進んで欲しいと考えるもの	を上位３つまで選んで、回答欄に番号
を記入して下さい。」
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1.8

3.4
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5.3

6.3
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9.2

8.6

1.1

2.7

3.4

1.9

3.4

3.4

2.3

4.5

6.2

5.7

6.7

8.5

8.6

5.8

10.4

2.3

1.2

3.7

16.7

18.0

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

各種行政手続きのオンライン申請（助成金等の申請等）

戸籍謄本、住民票などの証明書の取得

健康・医療・介護（オンライン診療やヘルスケア情報の提供、見守りサービス等）

子育て（母子健康手帳の発行、子育て支援情報の提供等）

就労（テレワーク、TV会議等）

教育（オンライン授業・講座・研修等）

住宅・住環境（ホームセキュリティ等の防犯、省エネ等）

消費（キャッシュレス化、地域通貨等）

生活（情報案内、施設・サービスの予約等）

文化（図書館、博物館、美術館、文化会館等のサービスの充実）

地域産業（地域商店街、企業サービス、伝統産業、観光業等の充実）

公共インフラ（電気、ガス、水道等のエネルギー供給等）

交通・移動サービス（自動運転、バス等のロケーション案内、乗車予約、オンデマンドバス/タクシー等）

防災（災害情報の取得、避難場所やルートの案内等）

農業、水産業、食関連産業

無回答
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人数
知っているが、利用した

ことはない
知っていて、利用したこ

とがある
知らない 無回答

証明書コンビニ交付サービス 884 496 153 213 22

電子申請サービス（やまがたe申請） 884 252 58 549 25

マイナポータル「ぴったりサービス」（児童手当等の現況届） 884 110 20 722 32

母子手帳・子育て情報を提供するアプリ「母子モ」 884 91 25 728 40

電子マネーなどのキャッシュレス決済（クレジットカードを除く） 884 263 402 193 26

LINEによるごみ分別情報検索 884 133 106 616 29

鶴岡市立図書館の蔵書検索 884 127 68 663 26

オンライン移住相談サイト 884 83 6 771 24

だだちゃアリーナのオンライン施設空き情報検索・予約 884 136 15 709 24

鶴岡市LINE公式アカウントによるワンストップ行政サービス 884 154 56 650 24

地域連携ICカード「cherica」 884 257 22 577 28

バスロケーションシステム（バス位置情報サービス等） 884 106 16 737 25

LINEによる気象・防災関連情報の提供、避難指示等の通知 884 262 96 501 25

「Q.10あなたは、次のデジタルサービスをご存じですか。（それぞれ〇はひとつ）」

14 



56.1

28.5

12.4

10.3

29.8

15.0

14.4

9.4

15.4

17.4

29.1

12.0

29.6

17.3

6.6

2.3

2.8

45.5

12.0

7.7

0.7

1.7

6.3

2.5

1.8

10.9

24.1

62.1

81.7

82.4

21.8

69.7

75.0

87.2

80.2

73.5

65.3

83.4

56.7

2.5

2.8

3.6

4.5

2.9

3.3

2.9

2.7

2.7

2.7

3.2

2.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

証明書コンビニ交付サービス

電子申請サービス（やまがたe申請）

マイナポータル「ぴったりサービス」（児童手当等の現況届）

母子手帳・子育て情報を提供するアプリ「母子モ」

電子マネーなどのキャッシュレス決済（クレジットカードを除く）

LINEによるごみ分別情報検索

鶴岡市立図書館の蔵書検索

オンライン移住相談サイト

だだちゃアリーナのオンライン施設空き情報検索・予約

鶴岡市LINE公式アカウントによるワンストップ行政サービス

地域連携ICカード「cherica」

バスロケーションシステム（バス位置情報サービス等）

LINEによる気象・防災関連情報の提供、避難指示等の通知

知っているが、利用したことはない 知っていて、利用したことがある 知らない 無回答
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人数 提供する ある程度提供する
一部だけなら提供

する
まったく提供したく

ない
無回答

行政（鶴岡市） 884 166 267 219 200 32

行政（その他） 884 117 247 225 258 37

医療機関 884 226 287 187 149 35

大学・研究機関 884 84 213 241 305 41

電力・エネルギー企業 884 72 173 274 322 43

地場金融機関 884 58 150 240 398 38

地場企業（金融機関除く） 884 45 132 244 424 39

その他の日本企業 884 37 106 258 444 39

海外企業 884 25 59 124 636 40

「Q.11あなたは、個人情報が保護されることを条件として、以下の主体から、サービス向上のために自分の個人情報の提供を求められた場合、
提供しようと思いますか。（それぞれ○はひとつ）」

18.8

13.2

25.6

9.5

8.1

6.6

5.1

4.2

2.8

30.2

27.9

32.5

24.1

19.6

17.0

14.9

12.0

6.7

24.8

25.5

21.2

27.3

31.0

27.1

27.6

29.2

14.0

22.6

29.2

16.9

34.5

36.4

45.0

48.0

50.2

71.9

3.6

4.2

4.0

4.6

4.9

4.3

4.4

4.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政（鶴岡市）

行政（その他）

医療機関

大学・研究機関

電力・エネルギー企業

地場金融機関

地場企業（金融機関除く）

その他の日本企業

海外企業

提供する ある程度提供する 一部だけなら提供する まったく提供したくない 無回答
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件数 比率(%)

関心がある 515 58.3

関心がない 347 39.3

無回答 22 2.5

合計 884 100.0

「 Q.12　あなたは、まちづくりへの市民参加について、どのようにお考えですか。（〇はひとつ）」

58.3%

39.3%

2.5%

関心がある

関心がない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

関心がある

58.3%

関心がない

39.3%

無回答 2.5%

n=884
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件数 比率(%)

非常にそう思う 5 0.6

ややそう思う 84 9.5

どちらでもない 307 34.7

あまりそう思わない 343 38.8

全くそう思わない 131 14.8

無回答 14 1.6

合計 884 100.0

「 Q.13　あなたは、鶴岡市が施策や事業を決定するにあたり、市民の意見が十分反映されていると思いますか（〇はひとつ）」

0.6%

9.5%

34.7%

38.8%

14.8%

1.6%

非常にそう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

非常にそう思う

0.6%

やや

そう

思う

9.5%

どちらでも

ない 34.7%
あまりそう

思わない

38.8%

全くそう

思わない

14.8%

無回答 1.6%

n=884
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件数 比率(%)

非常にそう思う 12 1.4

ややそう思う 104 11.8

どちらでもない 305 34.5

あまりそう思わない 336 38.0

全くそう思わない 110 12.4

無回答 17 1.9

合計 884 100.0

「 Q.14　あなたは、鶴岡市では、市民参加の機会が十分に提供されているとお考えですか。（〇はひとつ）」

1.4%

11.8%

34.5%

38.0%

12.4%

1.9%

非常にそう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

非常にそう思

う 1.4%

ややそ

う思う

11.8%

どちらでも

ない 34.5%あまりそう

思わない

38.0%

全くそう思わな

い 12.4%

無回答 1.9%

n=884
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件数 比率(%)

何度も活用している 41 4.6

一度だけ活用したことがある 35 4.0

機会があることは知っていたが、一度も活用したことがない 384 43.4

機会があることを知らず、一度も活用したことがない 401 45.4

無回答 23 2.6

合計 884 100.0

「 Q.15　あなたは、鶴岡市が提供する市民参加の機会を活用したことがありますか（〇はひとつ）」

4.6%

4.0%

43.4%

45.4%

2.6%

何度も活用している

一度だけ活用したことがある

機会があることは知っていたが、一

度も活用したことがない

機会があることを知らず、一度も活

用したことがない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

何度も活用して…

一度だけ活用し

たことがある…

機会がある

ことは知っ

ていたが、

一度も活用

したことが

ない 43.4%

機会がある

ことを知ら

ず、一度も

活用したこ

とがない

45.4%

無回答 2.6%

n=884
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件数 比率(%)

鶴岡市のホームページへの意見投稿 9 11.8

パブリックコメントでの意見投稿 7 9.2

タウンミーティング、ワークショップ等への
参加

27 35.5

市役所の代表窓口や担当部署への電話
や訪問

26 34.2

公募委員として参画 8 10.5

その他 17 22.4

無回答 1 1.3

合計 95

回答対象者数 76

「 Q15-1　Q15で、「１ 何度も活用している」、「２ 一度だけ活用したことがある」のいずれかを選択した人にうかがいます。どのような
機会を活用しましたか。（〇はいくつでも）」

11.8%

9.2%

35.5%

34.2%

10.5%

22.4%

1.3%

鶴岡市のホームページへの意見投稿

パブリックコメントでの意見投稿

タウンミーティング、ワークショップ等への参加

市役所の代表窓口や担当部署への電話や訪問

公募委員として参画

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
n=76
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件数 比率(%)

活用する 69 7.8

仕組み次第では活用を検討する 385 43.6

活用しない 121 13.7

わからない 292 33.0

無回答 17 1.9

合計 884 100.0

「 Q.16　オンライン上で、地域の問題について、意見やアイデアを投稿できる仕組みがあった場合、活用すると思いますか。（〇はひと
つ）」

7.8%

43.6%

13.7%

33.0%

1.9%

活用する

仕組み次第では活用を検討する

活用しない

わからない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

活用する

7.8%

仕組み次第

では活用を

検討する

43.6%活用しない

13.7%

わからない

33.0%

無回答 1.9%

n=884
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件数 比率(%)

意見を提案しても、施策や事業に反映してもらえると思えないから 35 28.9

行政に直接提案することのハードルが高いから 25 20.7

意見やアイデアを発信したいが、時間がないから 4 3.3

まちづくりについて、関心がないから 15 12.4

特に理由はない 41 33.9

無回答 1 0.8

合計 121 100.0

「 Q.16-1　Q16で、「３ 活用しない」を選択した人にうかがいます。「活用しない」理由は何ですか。（〇はひとつ）」

28.9%

20.7%

3.3%

12.4%

33.9%

0.8%

意見を提案しても、施策や事業

に反映してもらえると思えない

から

行政に直接提案することのハー

ドルが高いから

意見やアイデアを発信したい

が、時間がないから

まちづくりについて、関心がな

いから

特に理由はない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

意見を提案して

も、施策や事業

に反映してもら

えると思えない

から 28.9%

行政に直接提案

することのハー

ドルが高いから

20.7%

意見やアイデア

を発信したい

が、時間がない

から 3.3%

まちづくりにつ

いて、関心がな

いから 12.4%

特に理由はない

33.9%

無回答 0.8%

n=121
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件数 比率(%)

知っている 554 62.7

聞いたことはあるが、内容は知らない 195 22.1

全く知らない 121 13.7

無回答 14 1.6

合計 884 100.0

「 Q.17　あなたはSDGsを知っていますか。（〇はひとつ）」

62.7%

22.1%

13.7%

1.6%

知っている

聞いたことはある

が、内容は知らな

い

全く知らない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

知っている

62.7%

聞いたこと

はあるが、

内容は知ら

ない 22.1%

全く知ら

ない

13.7%

無回答 1.6%

n=884
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件数 比率(%)

知っている 227 25.7

知らない 641 72.5

無回答 16 1.8

合計 884 100.0

「 Q.18　あなたは鶴岡市がSDGs未来都市に認定されていることを知っていますか。（〇はひとつ）」

25.7%

72.5%

1.8%

知っている

知らない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

知っている

25.7%

知らない

72.5%

無回答 1.8%

n=884
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件数 比率(%)

広報誌、SNS、ポスター掲示、新聞などで
の周知

576 65.2

SDGs関連イベントの開催 392 44.3

地域の企業・団体等との連携した取組の
展開

361 40.8

鶴岡市オリジナルSDGsグッズ（バッチな
ど）の普及

92 10.4

その他 46 5.2

無回答 61 6.9

合計 1,528

回答対象者数 884

「 Q.19　市民の皆さんにSDGsをしっかり理解していただくために、市はどのような取り組みを行うと良いと思いますか。（〇はいくつで
も）」

65.2%

44.3%

40.8%

10.4%

5.2%

6.9%

広報誌、SNS、ポスター掲示、新聞などでの周知

SDGs関連イベントの開催

地域の企業・団体等との連携した取組の展開

鶴岡市オリジナルSDGsグッズ（バッチなど）の普及

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
n=884
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件数 比率(%)

0点 25 2.8

1点 23 2.6

2点 17 1.9

3点 73 8.3

4点 65 7.4

5点 192 21.7

6点 121 13.7

7点 162 18.3

8点 126 14.3

9点 29 3.3

10点 24 2.7

無回答 27 3.1

合計 884 100.0

「 Q.21　あなたは全体として現在の生活にどの程度満足していますか。「全く満足していない」を０点、「非常に満足している」を10点とす
ると、何点くらいになると思いますか。（〇はひとつ）」

2.8%

2.6%

1.9%

8.3%

7.4%

21.7%

13.7%

18.3%

14.3%

3.3%

2.7%

3.1%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0点 2.8%

1点 2.6%

2点 1.9%

3点

8.3%

4点 7.4%

5点 21.7%

6点 13.7%

7点 18.3%

8点 14.3%

9点 3.3%

10点 2.7%

無回答 3.1%

n=884
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人数 満足している
やや満足してい

る
あまり満足して

いない
満足していない 該当しない 無回答

各種行政手続き（助成金等の申請、確定申告等）のわかりやすさ、しやすさ 884 45 311 263 135 108 22

戸籍謄本や住民票などの公的な証明書の取得のしやすさ 884 98 414 202 69 78 23

市民の意見や要望のしやすさ 884 15 127 292 237 183 30

住まいや住環境の快適性 884 127 420 245 73 - 19

自然災害（地震や津波、台風、豪雨等の水害、土砂災害など）に対する安全性 884 94 418 279 76 - 17

治安の良さ 884 228 511 95 25 - 25

隣近所で、困ったときなどに相談したり、必要なときに助け合ったりできる環境 884 98 408 272 86 - 20

多様な働き方（在宅勤務、ワーケーション等）が出来る就労環境 884 25 114 161 157 386 41

テレワークなどのオンライン化の進展 884 20 95 147 140 443 39

魅力ある就職・就労先の存在 884 23 98 198 223 303 39

通勤の利便性 884 66 195 162 152 270 39

小中学校などによる義務教育環境 884 72 226 97 53 391 45

高等学校、高等専門学校などによる高等教育環境 884 45 205 108 65 418 43

大学、研究機関等の高度な科学技術・イノベーション環境 884 21 127 114 94 478 50

オンライン授業やインターネット利活用環境の充実度 884 14 141 140 92 450 47

通学の利便性 884 34 134 136 114 421 45

子育て支援サービス、保育所などの充実度や利用のしやすさ 884 24 170 106 64 477 43

保育所などへの送迎のしやすさ 884 36 159 96 49 503 41

公園、児童遊戯施設など子供の遊び場の充実度 884 19 116 162 129 418 40

健康・医療サービスなどの充実度や利用のしやすさ 884 73 308 271 122 85 25

介護サービスなどの充実度や利用のしやすさ 884 39 190 182 105 343 25

病院・診療所・介護施設への行きやすさ 884 77 321 231 150 84 21

生活・消費活動の利便性 884 107 396 263 96 - 22

市内での小売店舗や飲食店等への行きやすさ 884 95 384 278 107 - 20

娯楽・文化サービスの魅力度や利用のしやすさ 884 33 207 304 218 92 30

余暇を楽しむ場所や機会の充実度 884 31 175 309 251 91 27

旅行・娯楽・文化施設への行きやすさ 884 34 202 296 240 84 28

「Q.22あなたは、現在の生活環境について、どの程度満足していますか。以下の①~㉗の各項目について、あてはまるものをお選びください。
（それぞれ○はひとつずつ）」
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5.1

11.1

1.7

14.4

10.6

25.8

11.1

2.8

2.3

2.6

7.5

8.1

5.1

2.4

1.6

3.8

2.7

4.1

2.1

8.3

4.4

8.7

12.1

10.7

3.7

3.5

3.8

35.2

46.8

14.4

47.5

47.3

57.8

46.2

12.9

10.7

11.1

22.1

25.6

23.2

14.4

16.0

15.2

19.2

18.0

13.1

34.8

21.5

36.3

44.8

43.4

23.4

19.8

22.9

29.8

22.9

33.0

27.7

31.6

10.7

30.8

18.2

16.6

22.4

18.3

11.0

12.2

12.9

15.8

15.4

12.0

10.9

18.3

30.7

20.6

26.1

29.8

31.4

34.4

35.0

33.5

15.3

7.8

26.8

8.3

8.6

2.8

9.7

17.8

15.8

25.2

17.2

6.0

7.4

10.6

10.4

12.9

7.2

5.5

14.6

13.8

11.9

17.0

10.9

12.1

24.7

28.4

27.1

12.2

8.8

20.7

43.7

50.1

34.3

30.5

44.2

47.3

54.1

50.9

47.6

54.0

56.9

47.3

9.6

38.8

9.5

10.4

10.3

9.5

2.5

2.6

3.4

2.1

1.9

2.8

2.3

4.6

4.4

4.4

4.4

5.1

4.9

5.7

5.3

5.1

4.9

4.6

4.5

2.8

2.8

2.4

2.5

2.3

3.4

3.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各種行政手続き（助成金等の申請、確定申告等）のわかりやすさ、しやすさ

戸籍謄本や住民票などの公的な証明書の取得のしやすさ

市民の意見や要望のしやすさ

住まいや住環境の快適性

自然災害（地震や津波、台風、豪雨等の水害、土砂災害など）に対する安全性

治安の良さ

隣近所で、困ったときなどに相談したり、必要なときに助け合ったりできる環境

多様な働き方（在宅勤務、ワーケーション等）が出来る就労環境

テレワークなどのオンライン化の進展

魅力ある就職・就労先の存在

通勤の利便性

小中学校などによる義務教育環境

高等学校、高等専門学校などによる高等教育環境

大学、研究機関等の高度な科学技術・イノベーション環境

オンライン授業やインターネット利活用環境の充実度

通学の利便性

子育て支援サービス、保育所などの充実度や利用のしやすさ

保育所などへの送迎のしやすさ

公園、児童遊戯施設など子供の遊び場の充実度

健康・医療サービスなどの充実度や利用のしやすさ

介護サービスなどの充実度や利用のしやすさ

病院・診療所・介護施設への行きやすさ

生活・消費活動の利便性

市内での小売店舗や飲食店等への行きやすさ

娯楽・文化サービスの魅力度や利用のしやすさ

余暇を楽しむ場所や機会の充実度

旅行・娯楽・文化施設への行きやすさ

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない 該当しない 無回答
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人数

各
種
行
政
手
続
き

（
助
成
金
等
の
申
請

、
確
定
申
告
等

）
の
わ

か
り
や
す
さ

、
し
や
す
さ

戸
籍
謄
本
や
住
民
票
な
ど
の
公
的
な
証
明
書
の
取
得
の
し
や
す

さ 市
民
の
意
見
や
要
望
の
し
や
す
さ

住
ま
い
や
住
環
境
の
快
適
性

自
然
災
害

（
地
震
や
津
波

、
台
風

、
豪
雨
等
の
水
害

、
土
砂
災

害
な
ど

）
に
対
す
る
安
全
性

治
安
の
良
さ

隣
近
所
で

、
困

っ
た
と
き
な
ど
に
相
談
し
た
り

、
必
要
な
と
き

に
助
け
合

っ
た
り
で
き
る
環
境

多
様
な
働
き
方

（
在
宅
勤
務

、
ワ
ー

ケ
ー

シ

ョ
ン
等

）
が
出
来

る
就
労
環
境

テ
レ
ワ
ー

ク
な
ど
の
オ
ン
ラ
イ
ン
化
の
進
展

魅
力
あ
る
就
職
・
就
労
先
の
存
在

通
勤
の
利
便
性

小
中
学
校
な
ど
に
よ
る
義
務
教
育
環
境

高
等
学
校

、
高
等
専
門
学
校
な
ど
に
よ
る
高
等
教
育
環
境

大
学

、
研
究
機
関
等
の
高
度
な
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー

シ

ョ
ン

環
境

オ
ン
ラ
イ
ン
授
業
や
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
利
活
用
環
境
の
充
実
度

通
学
の
利
便
性

子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス

、
保
育
所
な
ど
の
充
実
度
や
利
用
の
し

や
す
さ

保
育
所
な
ど
へ
の
送
迎
の
し
や
す
さ

公
園

、
児
童
遊
戯
施
設
な
ど
子
供
の
遊
び
場
の
充
実
度

健
康
・
医
療
サ
ー

ビ
ス
な
ど
の
充
実
度
や
利
用
の
し
や
す
さ

介
護
サ
ー

ビ
ス
な
ど
の
充
実
度
や
利
用
の
し
や
す
さ

病
院
・
診
療
所
・
介
護
施
設
へ
の
行
き
や
す
さ

生
活
・
消
費
活
動
の
利
便
性

市
内
で
の
小
売
店
舗
や
飲
食
店
等
へ
の
行
き
や
す
さ

娯
楽
・
文
化
サ
ー

ビ
ス
の
魅
力
度
や
利
用
の
し
や
す
さ

余
暇
を
楽
し
む
場
所
や
機
会
の
充
実
度

旅
行
・
娯
楽
・
文
化
施
設
へ
の
行
き
や
す
さ

無
回
答

1位 884 31 9 25 48 67 18 10 17 5 69 16 14 7 4 8 15 13 2 26 35 22 48 35 21 23 27 10 259

2位 884 10 18 18 15 39 24 16 17 6 40 14 15 11 7 6 14 10 3 21 35 22 54 44 35 20 30 12 328

3位 884 11 5 28 24 19 20 22 10 4 31 12 10 6 5 3 6 22 2 10 27 12 30 34 27 32 55 37 380

「Q.22-1Q22の①～㉗の中であなたが最も重要と考えるものを上位３つまで選んで、回答欄に番号を記入した上で、どのような生活環境があ
れば良いか、具体的に記述してください。」
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3.5

1.1

1.2

1.0

2.0

0.6

2.8

2.0

3.2

5.4

1.7

2.7

7.6

4.4

2.1

2.0

2.7

2.3

1.1

1.8

2.5

1.9

1.9

1.1

0.6

0.7

0.5

7.8

4.5

3.5

1.8

1.6

1.4

1.6

1.7

1.1

0.8

1.2

0.7

0.5

0.8

0.6

0.9

0.7

0.3

1.7

1.6

0.7

1.5

1.1

2.5

0.2

0.3

0.2

2.9

2.4

1.1

4.0

4.0

3.1

2.5

2.5

1.4

5.4

6.1

3.4

4.0

5.0

3.8

2.4

4.0

3.1

2.6

2.3

3.6

3.1

3.4

6.2

1.1

1.4

4.2

29.3

37.1

43.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

各種行政手続き（助成金等の申請、確定申告等）のわかりやすさ、しやすさ 戸籍謄本や住民票などの公的な証明書の取得のしやすさ

市民の意見や要望のしやすさ 住まいや住環境の快適性

自然災害（地震や津波、台風、豪雨等の水害、土砂災害など）に対する安全性 治安の良さ

隣近所で、困ったときなどに相談したり、必要なときに助け合ったりできる環境 多様な働き方（在宅勤務、ワーケーション等）が出来る就労環境

テレワークなどのオンライン化の進展 魅力ある就職・就労先の存在

通勤の利便性 小中学校などによる義務教育環境

高等学校、高等専門学校などによる高等教育環境 大学、研究機関等の高度な科学技術・イノベーション環境

オンライン授業やインターネット利活用環境の充実度 通学の利便性

子育て支援サービス、保育所などの充実度や利用のしやすさ 保育所などへの送迎のしやすさ

公園、児童遊戯施設など子供の遊び場の充実度 健康・医療サービスなどの充実度や利用のしやすさ

介護サービスなどの充実度や利用のしやすさ 病院・診療所・介護施設への行きやすさ

生活・消費活動の利便性 市内での小売店舗や飲食店等への行きやすさ

娯楽・文化サービスの魅力度や利用のしやすさ 余暇を楽しむ場所や機会の充実度

旅行・娯楽・文化施設への行きやすさ 無回答
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件数 比率(%)

非常に感じる 56 6.3

やや感じる 301 34.0

あまり感じない 434 49.1

全く感じない 77 8.7

無回答 16 1.8

合計 884 100.0

「 Q.23　あなたは、鶴岡市に将来性を感じますか。（○はひとつ）」

6.3%

34.0%

49.1%

8.7%

1.8%

非常に感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

非常に感じ

る 6.3%

やや感じる

34.0%

あまり感じ

ない 49.1%

全く感じ

ない 8.7%

無回答 1.8%

n=884
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件数 比率(%)

非常に感じる 169 19.1

やや感じる 440 49.8

あまり感じない 215 24.3

全く感じない 43 4.9

無回答 17 1.9

合計 884 100.0

「 Q.24　あなたは、鶴岡市に対して誇り・愛着を感じますか。（○はひとつ）」

19.1%

49.8%

24.3%

4.9%

1.9%

非常に感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

非常に感じ

る 19.1%

やや感じる

49.8%

あまり感じ

ない 24.3%

全く感じない

4.9%

無回答 1.9%

n=884
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件数 比率(%)

0点 15 1.7

1点 15 1.7

2点 17 1.9

3点 60 6.8

4点 47 5.3

5点 203 23.0

6点 100 11.3

7点 179 20.2

8点 130 14.7

9点 52 5.9

10点 42 4.8

無回答 24 2.7

合計 884 100.0

「 Q.25　あなたはどの程度幸福だと感じていますか。「非常に幸福」を１０点、「非常に不幸」を０点として、あなたは何点ぐらいになる
か、あてはまるものをお知らせください。（○はひとつ）」

1.7%

1.7%

1.9%

6.8%

5.3%

23.0%

11.3%

20.2%

14.7%

5.9%

4.8%

2.7%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0点 1.7%
1点 1.7%

2点 1.9%

3点

6.8%
4点 5.3%

5点 23.0%

6点 11.3%

7点 20.2%

8点 14.7%

9点 5.9%

10点 4.8%

無回答 2.7%

n=884
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人数 そう思う
どちらかといえ
ばそう思う

どちらでもない、
わからない

どちらかといえ
ばそう思わない

そう思わない 無回答

お店での買い物は控えて、できるだけ電話やインターネット通販、宅配サービス
等を利用するようにする

884 55 149 180 192 270 38

レストランや喫茶店での飲食を控えて、なるべく自炊するか、出前等を利用するよ
うにする

884 111 167 161 177 233 35

親戚や知人と直接会って話すより、電話やメール、ライン等のSNSを利用するよう
にする

884 84 185 142 182 256 35

映画、音楽、スポーツ観戦のための外出は控えて、できるだけ自宅のテレビやス
マホ等で楽しむようにする

884 134 202 121 148 241 38

多くの人が集まるジムやスポーツ施設の利用は控えて、自宅や屋外で一人か少
人数でできる運動をする

884 152 227 147 134 186 38

学校やカルチャースクールに行くより、できるだけオンライン授業や講座を利用す
る

884 72 123 227 154 254 54

職場に行かなくてもできる仕事は、できるだけ自宅でテレワークする 884 102 152 250 105 211 64

仕事上の出張や外出を控え、できるだけ電話やメール、テレビ会議を利用する 884 110 180 246 100 182 66

できれば、職場や買い物先が近い場所に住みたい（引っ越したい）と思う 884 130 139 165 88 318 44

できれば、人口が少ない郊外に住みたい（引っ越したい）と思う 884 38 47 174 130 453 42

「Q.26今後、新型コロナ感染症に対するワクチン接種の定常化や治療薬の開発が進み、感染拡大が抑制されるようになった場合、あなた自身の
生活行動はどのように変化するとお考えですか。以下の項目別にお答えください。（それぞれ○はひとつ）」
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6.2

12.6

9.5

15.2

17.2

8.1

11.5

12.4

14.7

4.3

16.9

18.9

20.9

22.9

25.7

13.9

17.2

20.4

15.7

5.3

20.4

18.2

16.1

13.7

16.6

25.7

28.3

27.8

18.7

19.7

21.7

20.0

20.6

16.7

15.2

17.4

11.9

11.3

10.0

14.7

30.5

26.4

29.0

27.3

21.0

28.7

23.9

20.6

36.0

51.2

4.3

4.0

4.0

4.3

4.3

6.1

7.2

7.5

5.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お店での買い物は控えて、できるだけ電話やインターネット通販、宅配サービス等を利用するようにする

レストランや喫茶店での飲食を控えて、なるべく自炊するか、出前等を利用するようにする

親戚や知人と直接会って話すより、電話やメール、ライン等のSNSを利用するようにする

映画、音楽、スポーツ観戦のための外出は控えて、できるだけ自宅のテレビやスマホ等で楽しむようにす

る

多くの人が集まるジムやスポーツ施設の利用は控えて、自宅や屋外で一人か少人数でできる運動をする

学校やカルチャースクールに行くより、できるだけオンライン授業や講座を利用する

職場に行かなくてもできる仕事は、できるだけ自宅でテレワークする

仕事上の出張や外出を控え、できるだけ電話やメール、テレビ会議を利用する

できれば、職場や買い物先が近い場所に住みたい（引っ越したい）と思う

できれば、人口が少ない郊外に住みたい（引っ越したい）と思う

そう思う どちらかといえばそう思う どちらでもない、わからない どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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件数 比率(%)
(参考)

鶴岡市人口（人
口統計より）

15歳以上20歳未満 37 4.2 5,398

20歳以上30歳未満 49 5.5 8,811

30歳以上40歳未満 85 9.6 11,353

40歳以上50歳未満 118 13.3 15,010

50歳以上60歳未満 155 17.5 15,541

60歳以上70歳未満 228 25.8 18,406

70歳以上 188 21.3 37,879

無回答 24 2.7

合計 884 100.0 112,398

「 F1　あなたの年齢をお知らせください。（〇はひとつ）」

4.2%

5.5%

9.6%

13.3%

17.5%

25.8%

21.3%

2.7%

15歳以上20歳未満

20歳以上30歳未満

30歳以上40歳未満

40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満

60歳以上70歳未満

70歳以上

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

15歳

以上

20歳

未満

4.2%

20歳以上30

歳未満

5.5% 30歳以上40

歳未満

9.6%

40歳以上50

歳未満

13.3%

50歳以上60

歳未満

17.5%

60歳以上70

歳未満

25.8%

70歳以上

21.3%

無回答 2.7%

n=884
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件数 比率(%)

男性 376 42.5

女性 485 54.9

無回答 23 2.6

合計 884 100.0

「 F2　あなたの性別をお知らせください。（〇はひとつ）」

42.5%

54.9%

2.6%

男性

女性

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

男性 42.5%

女性 54.9%

無回答 2.6%

n=884
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件数 比率(%)
(参考)

鶴岡市人口（人口
統計より）

鶴岡 640 72.4 87,281

藤島 69 7.8 9,512

羽黒 45 5.1 7,618

櫛引 39 4.4 6,771

朝日 22 2.5 3,649

温海 44 5.0 6,534

無回答 25 2.8

合計 884 100.0 121,365

「 F3　あなたのお住まいの地域をお知らせください。（〇はひとつ）」

72.4%

7.8%

5.1%

4.4%

2.5%

5.0%

2.8%

鶴岡

藤島

羽黒

櫛引

朝日

温海

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

鶴岡 72.4%

藤島 7.8%

羽黒 5.1%

櫛引 4.4%

朝日 2.5%

温海 5.0%
無回答 2.8%

n=884

39 



件数 比率(%)

会社員 248 28.1

会社役員 35 4.0

公務員 46 5.2

自営業 63 7.1

自由業 3 0.3

パート・アルバイト 99 11.2

専業主婦・主夫 76 8.6

学生 45 5.1

無職 196 22.2

その他 46 5.2

無回答 27 3.1

合計 884 100.0

「 F4　あなたの主な職業をお知らせください。（〇はひとつ）」

28.1%

4.0%

5.2%

7.1%

0.3%

11.2%

8.6%

5.1%

22.2%

5.2%

3.1%

会社員

会社役員

公務員

自営業

自由業

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

会社員

28.1%

会社役員

4.0%

公務員 5.2%

自営業 7.1%

自由業 0.3%

パート・

アルバイ

ト 11.2%

専業主

婦・主

夫

8.6%

学生 5.1%

無職 22.2%

その他 5.2%

無回答 3.1%

n=884
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件数 比率(%)

単身世帯 84 9.5

夫婦のみ世帯 166 18.8

夫婦と未婚の子供世帯 221 25.0

ひとり親と未婚の子供世帯 51 5.8

夫婦と既婚の子供の世帯 26 2.9

三世代以上の同居世帯 206 23.3

その他 91 10.3

無回答 39 4.4

合計 884 100.0

「 F5　あなたのご家庭の世帯形態は次のどれになりますか。（〇はひとつ）」

9.5%

18.8%

25.0%

5.8%

2.9%

23.3%

10.3%

4.4%

単身世帯

夫婦のみ世帯

夫婦と未婚の子供世帯

ひとり親と未婚の子供世帯

夫婦と既婚の子供の世帯

三世代以上の同居世帯

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

単身世帯

9.5%

夫婦のみ世

帯 18.8%

夫婦と未婚

の子供世帯

25.0%

ひとり親と未婚の子供世

帯 5.8%

夫婦と既婚の子

供の世帯 2.9%

三世代以上

の同居世帯

23.3%

その他

10.3%

無回答 4.4%

n=884

41 


